

在“跑”上下功夫 在“争”上做文章

嘉鱼县财政局荣获全县“拼搏赶超”红旗单位荣誉

本报讯(记者 叶子 通讯员 杜先国)7月31日,一场火辣辣的上半年全县经济工作和项目建设“大点评”在嘉鱼县文体会议中心上演,嘉鱼县财政局在2023年上半年经济运行和项目建设工作推进会上,被嘉鱼县委县政府授予“拼搏赶超”红旗单位。

今年上半年,嘉鱼县财政局认真贯彻落实县委、县政府决策部署,始终坚持把向上争资争项作为稳增长、促发展的头等大事,向上而进、主动作为,从建立机制抓考核、围绕项目抓争资、紧盯政策抓份额、突出绩效抓发展等四方面,依法依规组织收入,确保全县财政收入保持平稳运行。

在建立机制抓考核方面,该局积极发挥财政职能,建立向上争资争项工作保障机制,加大资金投入力度,2023年

县级财政预算安排3000万元,用于可研、初设、项目评审等前期项目经费,最大限度解决项目单位项目申报前期费用不足顾虑。同时,该局将向上争资争项纳入县委“拼搏赶超”工作考核,实行周会商、月考评、季拉练、年考评机制,促进各单位向上争资争项主动作为。

在围绕项目抓争资方面,该局始终坚持项目为王理念,指导各单位紧跟政策导向和投资方向,结合嘉鱼实际,精心精准谋划、储备、包装一批好项目大项目,扎实做好项目前期工作,促进项目早落地、资金快下达,推动争资工作再上新台阶。

同时,该局紧盯政策抓份额,深入细致研究中央、省政策变化和投资新动向,结合积极财政政策,对标上级要求,找准切入点和突破口,全面梳理本领域

政策和项目,掌握政策动向,向上精准对接,争夺争抢更多的份额到嘉鱼来。据统计,2023年嘉鱼县共申报中央、省预算内项目88个,申请资金14.87亿元,目前已成功争取22个项目,资金已下达6759万元。

此外,该局坚持在“跑”上下功夫,在“争”上做文章,聚焦财政部门主责主业,将争取债券资金作为重中之重,努力提高项目争取成功率。2023年嘉鱼县向国家两部委申报专项债券项目96个,债券资金需求84.63亿元,获得国家两部委审核通过项目44个,资金27.55亿元,通过率居全市第一名。目前已成功发行专项债券项目14个,资金8.9亿元,同比增长7.74%,充分发挥了专项债券对拉动有效投资的积极作用,促进了全县经济高质量发展。

嘉鱼司法局: 组织辖区矫正对象 开展专题学习教育活动

本报讯(通讯员 施继业)为弘扬万众一心、众志成城、不怕困难、顽强拼搏的“九八抗洪精神”,激励矫正对象端正态度、服从监管,8月1日下午,嘉鱼县司法局组织辖区矫正对象来到柳洲湾九八抗洪纪念馆,开展“传承抗洪精神 践行社会责任”专题学习教育活动。

当日,矫正对象在嘉鱼司法局工作人员的带领下,参观了九八抗洪纪念馆,通过一张张历史图片、一件件烈士遗物,一个个现场镜头,让他们感受到了抗洪官兵救援群众、封堵决口的壮观场面,伟大的抗洪精神深深触动在场的每一位矫正对象。

通过此次学习,进一步培养了社区矫正对象的爱国爱党情怀和守法感恩意识,帮助他们树立正确的人生观、价值观和世界观,更好地融入社会。大家纷纷表示,今后将加强学习,提高思想认识,珍惜来之不易的幸福生活,严格遵守《社区矫正法》等法律法规,在工作、学习、生活中认真改造,努力成为对社会有益的守法公民。

渡普镇: 关爱残疾人 辅具送上门

本报讯(通讯员 聂伟)8月1日,渡普镇开展“关爱残疾人 辅具送上门”活动,此次活动旨在更好地给残疾人朋友提供优质、贴心的服务。

为做到辅具精准发放到位,渡普镇经前期走访调查,确定了有辅具需求的残疾人,并向县残联提出辅具申请。

活动中,渡普镇民政办协同各村民政专干为多位肢体残疾人送去了轮椅、坐便椅等辅助器具,在发放辅具过程中工作人员详细为残疾人及其家属解读辅助器具使用说明书和注意事项,确保残疾人及其家属能正确使用,真正发挥辅具的作用。

发放辅具的同时,工作人员积极讲解残疾人优惠政策及享受条件、标准,解答残疾人政策疑问,确保惠民政策有效落实。

“此次活动,让残疾人充分感受到了来自党和政府的温暖与关爱,同时营造了关心、帮助残疾人的良好社会氛围。”渡普镇相关负责人表示,今后该镇将积极为残疾人解难题,办实事,打通民生保障“最后一公里”。

嘉鱼税务党员下沉上门入户

“五进”楼栋送服务 “共同缔造”解民忧

本报讯(记者 叶子 通讯员 杨鹏轩 陈荣)近日,嘉鱼县税务局潘家湾税务分局党支部、高铁岭税务分局党支部和柳洲湾税务分局党支部的党员下沉嘉鱼北门口湖老税务小区,上门入户宣传最新的居民“两保”政策,有效落实“五进”楼栋活动和美好环境与幸福生活共同缔造活动。

活动中,该局下沉党员通过实地走访、上门入户,与群众面对面沟通交流,了解居民家庭情况,协助社区对有困难的群众进行登记,调解邻里矛盾,通过暖心慰问、政策解读等形式,帮助群众解决实际困难。

同时,党员们还联合小区楼栋长、小区物业、小区党员代表、小区保洁员和社区网格员一起召开座谈会,就居民反映的楼道垃圾清理、小区车辆乱停放和小区晾晒区等问题进行会商会议,通过群策群力、集体协商和资源下沉,帮助居民解决身边环境脏乱等问题。

活动中,下沉党员贴心为群众讲解居民关心的“两保”政策问题,通过演示



“楚税通”APP操作流程,现场帮助年纪大的群众下载手机APP、手机号注册、微信绑定等,一步一步操作帮助居民顺利使用APP并进行网上操作,为居民办事带来便利。

“有你们这样面对面的讲解,让我们觉得非常贴心、安心又放心。”东街社区居民肖女士笑道。

据统计,截至目前该局下沉党员共完成包保小区9个楼栋、231户(1651人)敲门行动。下一步,嘉鱼县税务局还将继续组织党员干部下沉社区、小区,通过持续搜集居民意见建议,解决居民实际问题,和社区、小区一起“共同缔造”美好环境,打造幸福美丽家园。

嘉鱼市场监管局:

知识产权进社区 服务居民零距离

本报讯(记者 叶子 通讯员 洪雪琴 曾钢)为深入宣传知识产权领域法律法规,普及知识产权知识,提高社区居民尊重知识、崇尚科学和保护知识产权的意识,8月2日上午,嘉鱼县市场监管局联合岳镇东街社区新时代文明实践站开展“知识产权进社区”宣传活动。

活动中,工作人员通过电子显示屏、知识产权宣传展板、发放宣传资料、现场咨询答疑等多种形式,向社区居民宣传普及商标和专利等知识产权的概念,讲解侵权假冒案件的查处情形,传授辨别侵权假冒商品的简便方法,提高广大社区居民对侵权假冒商品的鉴别能力。

“谢谢你们来到社区为我们答疑解惑,让我们学到了很多知识产权方面的知识。”居民刘女士说,通过听取讲解,让她认识到知识产权与生活密切相关,保护知识产权就是保护自己的切身利益。



据统计,此次活动共发放知识产权宣传手册100余份,接受群众咨询20余次。“通过此次宣传活动,不仅普及了知识产权相关知识,更加强了知识产权保护工作力度,在社区营造了浓厚的知识产权保护氛围。”嘉鱼市场监管局相

关负责人表示,接下来,该局将持续开展知识产权进企业、进单位、进学校活动,广泛宣传讲解知识产权基本知识、工作成效和经验做法,不断提高群众尊重知识产权、保护知识产权的意识,增强群众的获得感、幸福感、安全感。